PROCÈS-VERBAL de la séance régulière du conseil municipal, tenue au lieu ordinaire de session, le 06 décembre 2021 à 20h00 sous la présidence de Monsieur Jean-Louis Belisle, maire, et à laquelle sont présents les membres de conseil suivants, tous formant quorum:

Monsieur Mathieu Dorion-Belisle,


Monsieur Marc Côté-Sauvé,

Monsieur Léo-Paul Côté,



Madame Céleste Simard, 
Madame Myriam Bourgault.
Madame Caroline Simoneau, directrice générale et secrétaire-trésorière est aussi présente.

Ouverture de la séance

Monsieur Belisle fait la vérification du quorum et procède à l'ouverture de la séance. 

2021-12-211

Adoption de l'ordre du jour
Sur proposition de Madame Céleste Simard, il est résolu à l’unanimité des membres présents d'adopter l'ordre du jour et son complément tels que rédigés et amendés.

Adoptée
2021-12-212

Adoption des items ajoutés
Sur proposition de Monsieur Léo-Paul Côté, il est résolu à l’unanimité des membres présents d'adopter les items ajoutés.
                   14.3  Ouverture de la patinoire

                   16.1  Castors  Barrage à défaire 
Adoptée

2021-12-213
 Adoption du procès-verbal de la séance ordinaire du 15 novembre 2021 

Sur proposition de Monsieur Léo-Paul Côté, il est résolu à l’unanimité des membres présents d'adopter le procès-verbal de la séance ordinaire du 15 novembre                      2021 tel que rédigé avec dispense de lecture.

Adoptée

2021-12-214
adoption de la liste des comptes

Sur proposition de Monsieur Marc Côté-Sauvé, il est résolu à l’unanimité des membres présents que les comptes énumérés sur la liste Co.11.2021 pour valoir comme ci-au long reproduite et formant un total de 213 340.82 $ soient approuvés et payés. 

Adoptée

rapport des permis de construction

Mois : Novembre            Valeurs déclarées : 22 000$               
2021- 12-215
adoption du rapport des permis de construction 
Sur proposition de Madame Myriam Bourgault, il est résolu à l’unanimité des membres présents d’accepter le rapport des permis de construction tel que présenté.
Adoptée

administration générales:  
2021-12-216      CALENDRIER DES SÉANCES 2022
CONSIDÉRANT QUE l’article 148 du Code municipal du Québec que le conseil doit établir, avant le début de chaque année civile, le calendrier de ses séances ordinaires pour la prochaine année, en fixant le jour et l’heure du début de chacune;

EN CONSÉQUENCE, il est proposé par Madame Céleste Simard et résolu à l'unanimité des membres présents :
QUE le calendrier ci-après soit adopté relativement à la tenue des séances ordinaires du conseil municipal pour 2022.  Ces séances débuteront à 20 h :

10 janvier


02 mai

 
   12 septembre    
     

14 février


06 juin

  
   03 octobre
      
     

14 mars 


04 juillet

   07 novembre
     

 04 avril


01 août

   05 décembre

QU’un avis public du contenu du présent calendrier soit publié conformément à la loi qui régit la municipalité.

Adoptée
budget 2021 : Confirmation des dates :  Séance de travail : 14 décembre à 19h30 -

Adoption du budget : 21 décembre à 19h30. Repas de Noël : 20 décembre 18h30 
AVIS DE MOTION est donné par Madame Céleste Simard, qu'à la prochaine séance ou à une séance subséquente, il sera présenté un règlement établissant les taux de taxation, tarifications et modalités de paiement pour l'année 2022.

avis de motion donné par Monsieur Marc Côté-Sauvé, qu'à la prochaine séance ou à une séance subséquente il sera présenté un règlement autorisant la directrice générale/secrétaire-trésorière et l'inspecteur municipal à effectuer des dépenses.

FORMATION OBLIGATOIRE SUR L’ÉTHIQUE DES ÉLUS.

Les élus sont obligés de suivre la formation d’éthique soit en mode virtuel ou en présentiel selon les dates déterminées. 
2021-12-217   EMPRUNT TEMPORAIRE POUR PAYER LES TRAVAUX DU PONCEAU DES CYPRES
Considérant l’état des liquidités au compte de caisse;

Considérant que la municipalité est en attente de sommes à recevoir telles que

826 265$ du programme TECQ 2019-2023;
Considérant qu’un emprunt temporaire pour le programme TECQ 2019-2023 est ouvert;
Considérant qu’il faut payer les fournisseurs;

Sur proposition de Monsieur Mathieu Dorion-Belisle, il est résolu à l'unanimité des membres présents d’autoriser Mme Caroline Simoneau, directrice générale et secrétaire-trésorière, de demander un montant de 120 000 $ pour un emprunt temporaire à la Caisse populaire Desjardins de Gentilly-Lévrard-Rivière du Chêne afin de payer les fournisseurs pour la réfection du ponceau du rang des Cyprès. Il est de plus unanimement résolu d’autoriser Mme Caroline Simoneau à signer, pour et au nom de la municipalité, tout document relatif à cet emprunt.

Adoptée   Remplacé par la résolution 2021-12-227 
Urbanisme :   
2021-12-218 ADOPTION DU RÈGLEMENT # 2021-08 INTITULÉ RÈGLEMENT EXIGEANT LA PRODUCTION D’UNE EXPERTISE POUR OBTENIR UNE AUTORISATION PARTICULÈRE EN ZONE POTENTIELLEMENT EXPOSÉE AUX GLISSEMENTS DE TERRAIN.  
CONSIDÉRANT QU’en vertu de l’article 145.42 de la Loi sur l’aménagement et l’urbanisme, la municipalité de Lemieux peut, par règlement, assujettir la délivrance de tout permis de construction ou de lotissement ou de tout certificat d’autorisation à la production d’une expertise par le demandeur dans le but de renseigner le conseil municipal sur la pertinence de délivrer le permis ou le certificat et sur les conditions auxquelles devrait, le cas échéant, être assujettie cette délivrance compte tenu de ces contraintes;
CONSIDÉRANT QUE ledit règlement s’applique spécifiquement pour les interventions dans les zones potentiellement exposées aux glissements de terrain de la municipalité;

CONSIDÉRANT QU’un avis de motion a été donné le 15 novembre 2021 par Monsieur Léo-Paul Côté;
SUR PROPOSITION DE Madame Céleste Simard, 
IL EST RÉSOLU À L’UNANIMITÉ DES CONSEILLERS PRÉSENTS que le conseil de la municipalité de Lemieux adopte le règlement # 2021-08 intitulé Règlement exigeant la production d’une expertise pour obtenir une autorisation particulière en zone potentiellement exposée aux glissements de terrain.

ADOPTÉE

2021-12-219 PROJET DE LOI No103, LOI MODIFIANT DIVERSES DISPOSITIONS LÉGISLATIVES PRINCIPALEMENT AUX FINS D’ALLÉGEMENT DU FARDEAU ADMINISTRATIF.  
Considérant le projet de loi no 103, Loi modifiant diverses dispositions législatives principalement aux fins d’allègement du fardeau administratif, actuellement en étude détaillée à la Commission parlementaire de l’économie et du travail;

Considérant que l’article 75 de ce projet de loi modifie l’article 65.1 de la Loi sur la protection du territoire et des activités agricoles pour qu’une demande d’exclusion d’un lot de la zone agricole, la démonstration quant à la non-disponibilité d’un espace approprié aux fins visées soit désormais faite au niveau régional et non plus municipal (local);

Considérant l’importance d’assurer la pérennité de la zone agricole et le développement de l’activité agricole;

Considérant que cet objectif d’accroître la production agricole dans un but de développer les régions ne pourra se réaliser sans des communautés et des villages viables et en santé;

Considérant l’impact de cette proposition sur le développement des milieux ruraux où les enjeux d’étalement urbain ne sont pas les mêmes que près des grands centres;

Considérant que la vitalité des noyaux villageois en milieu rural et en région ne peut être abordée de la même façon que les problématiques de croissance des milieux urbains des grandes agglomérations;

Considérant que plusieurs villes-centres ont obtenu par le passé des dézonages importants qui ont souvent dépassé leurs besoins réels, ce qui a contribué à la perte de terres agricoles et à l’étalement urbain;

Considérant que l’adoption de l’article 75 risque d’avoir comme effet de concentrer le développement dans les villes-centres, au détriment des noyaux villageois;

Considérant l’impact important pour un grand nombre de villages et communautés des régions du Québec qui ne sont pas concernées par les problématiques d’étalement urbain;

Considérant que l’adoption d’une approche unique en matière de gestion du territoire comme celle contenue dans l’article 75 va à l’encontre du discours gouvernemental de la nécessité de tenir compte des particularités régionales et de renforcer le processus d’aménagement du territoire, notamment dans le cadre des travaux de la future politique nationale d’architecture et d’aménagement du territoire ;
Considérant que la FQM a demandé en commission parlementaire le mardi 2 novembre 2021 de maintenir le pouvoir de demande d’exclusion des municipalités locales et de renforcer le processus actuel d’aménagement pour assurer la cohérence du développement planifié du territoire comme souhaité par le législateur et le gouvernement actuel ;
Il est proposé :

De demander aux membres de la Commission parlementaire de l’économie et du travail de l’Assemblée nationale et au gouvernement du Québec de retenir les propositions de la Fédération québécoise des municipalités (FQM) eu égard au projet de loi no 103 afin de permettre aux municipalités de conserver leur pouvoir de demande d’exclusion et que celui-ci soit exercé conformément aux orientations et décisions contenues dans le schéma d’aménagement de la MRC ;
Que copie de cette résolution soit transmise aux membres de la Commission parlementaire de l’économie et du travail, à la ministre déléguée à l’Économie, au ministre de l’Agriculture, des pêcheries et l’Alimentation, à la ministre des Affaires municipales et de l’Habitation et à la FQM.

En conséquence, il est proposé par Monsieur Léo-Paul Côté et résolu à l’unanimité des membres présents que la présente résolution soit adoptée et que copie soit transmise aux membres de la commission parlementaire de l’économie et du travail, à la Ministre déléguée à l’économie, au Ministre de l’agriculture, des pêcheries et l’alimentation, à la Ministre des affaires municipales et de l’habitation et à la FQM.
ADOPTÉE

Égouts et assainissement   

Les inspections par caméra se poursuivent.


Voirie:   

2021-12-220     DEMANDE DE DROIT DE PASSAGE –LE CLUB QUAD LES BAROUDEURS
CONSIDÉRANT QUE Monsieur Guy Parenteau, responsable du Club Quad Les Baroudeurs, par l’intermédiaire de Monsieur Denis Beauchesne, a relancé le conseil pour la demande de droit de passage pour la saison 2021-2022 pour les véhicules hors routes V.T.T. 
Sur proposition de Monsieur Mathieu Dorion-Belisle, il est résolu à l’unanimité des membres présents d’autoriser Le Club Quad Les Baroudeurs de circuler sur la voie publique de la municipalité de Lemieux selon notre règlement 99-11 permettant la circulation des véhicules tout-terrain sur nos chemins municipaux.
ADOPTÉE
Édifices et équipements :  
2021-12-221   ACHAT D’UNE THERMOPOMPE POUR LE BUREEAU MUNIIPAL DANS LE CADRE DU PROGRAMME PRABAM
Sur proposition de Monsieur Marc-Côté-Sauvé il est résolu à l’unanimité des membres présents d’accepter la soumission de Plomberie J. Vachon Inc. pour l’installation d’une thermopompe au bureau municipal au montant de 2685.00 $ dans le Programme PRABAM.
ADOPTÉE

Tâches des élus et Autres 

MRC et autres

MONSIEUR Le Maire a participé à la dernière réunion de la MRC tenue le.  

Il y fut question

Régie des déchets :

Madame Céleste Simard est élue comme présidente dans le comité de la régie des déchets. Madame Simard sera notre représentante et conseillère.
Incendie : 

2021-12-222 
entretien des bornes sèches saison 2021-2022
Sur proposition de Monsieur Léo-Paul Côté, il est résolu à l’unanimité des membres présents de demander à la Ferme Olimar Inc. et au Atocas du Québec de faire l’entretien de nos bornes sèches respectives pour la saison 2021-2022 au montant de 100.00$ annuellement.
Adoptée
Lemieux sera fièrement représenté par nos pompiers lors d’une soirée reconnaissance des pompiers qui aura lieu le 16 décembre 2021 à 19h à la salle communautaire de Fortierville. 
Loisirs :     
2021-12-223      NOUVEAUX HORIZONS 2022-PARCOURS SANTÉ POUR LES AINÉS
Sur proposition de Madame Céleste Simard, il est résolu à l’unanimité des membres présents d’autoriser la présentation du projet Parcours santé pour les aînés dans le parc La Pirouette au programme « Nouveaux Horizons » et d’autoriser Madame Caroline Simoneau, directrice-générale à compléter et signer les documents nécessaires pour et au nom de la municipalité.
ADOPTÉE 
2021-12-224 
Jeudis en CHANSONS -  dépôt de candidature 2022
Considérant que la Société Saint-Jean Baptiste du Centre-du-Québec offre aux municipalités et aux associations rurales l’opportunité d’obtenir une subvention à titre d’organismes promoteurs des soirées des Jeudis en chansons 2022;

Considérant que les Jeudis en chansons ont toujours été très appréciés;

Considérant que la municipalité de Lemieux a pris connaissance des conditions d’admissibilité du programme et qu’elle s’engage à les respecter;

Sur proposition de Monsieur Léo-Paul Côté, il est résolu à l’unanimité des membres présents, de soumettre la candidature de la municipalité de Lemieux aux Jeudis en chansons; il est de plus unanimement résolu d'autoriser Madame Caroline Simoneau, directrice générale à remplir et signer les documents nécessaires pour et au nom de la municipalité.
adoptée

OUVERTURE DE LA PATINOIRE
Les consignes du gouvernement concernant les activités sportives intérieures.

La patinoire sera ouverte durant l’hiver 2021-2022 mais le chalet sera fermé en tout temps. Il est important de respecter la distanciation sociale, le désinfectant des mains et le passeport vaccinal est obligatoire.
Bibliothèque :    Rien à signaler.
Cours d'eau : 
CASTORS 
Une demande de permission SEG pour le démantèlement des barrages de castors sur les terres de Monsieur Martin Blanchette fut faite au Ministère de la Faune car le permis SEG le permet jusqu’au 15 septembre. 
Période de questions :    

Q. : Émilie Garneau demande de vérifier auprès du déneigeur des chemins s’il emploi de la roche avec son sable?

R. : Après vérification faite auprès du déneigeur des chemins, Monsieur mentionne que le sable utilisé lors de son épandage est finement tamisé. Donc la roche aperçue provient des accotements.

Correspondance :  
Certificat de crédits

Je, soussignée, certifie par la présente qu'il y a des crédits disponibles au budget 2021
pour les dépenses autorisées durant cette session.

_________________________________________________________________

Caroline Simoneau, directrice générale et secrétaire-trésorière.

2021-12-225 

Levée de la session 

Sur proposition de Monsieur Léo-Paul Côté, il est résolu à l’unanimité des membres présents de lever la session à 21h58.

Adoptée
_________________________________________________

Jean-Louis Belisle, maire

_________________________________________________________________

Caroline Simoneau, directrice générale et secrétaire-trésorière.
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